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LEGISLATURA XXVI — I a SESSIONE — DISCUSSIONI — 

Presentazione di disegni di legge. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro di 
agricoltura ha facoltà di parlare. 

B E R TINI, ministro di agricoltura. Ho 
l'onore di presentare alla Camera i seguenti 
disegni di legge: 

Conversione in legge del Regio decreto 
6 aprile 1922, n. 544, che estende al personale 
delle Regie scuole superiori speciali e. pra-
tiche di agricoltura e delle Regie stazioni 
agrarie, le disposizioni dell'articolo 2 del 
Regio decreto 24 agosto 1921, n. 1185, re-
lative al premio di cointeressenza per l'e-
sercizio 1920-21; (1622) 

Conversione in legge del decreto luo-
gotenenziale 15 maggio 1919, n. 820, por-
tante modificazioni alle leggi 28 febbraio 
1886, n. 3732, (serie I I I ) e 10 gennaio 1915, 
n. 107, sul concorso dello Stato nelle spese 
per opere di irrigazione; (1623) 

Conversione in legge del Regio decre-
to 12 febbraio 1922, n. 307, concernente la 
riforma dell'Istituto di credito Vittorio 
Emanuele I I per le Calabrie. (1624) 

P R E S I D E N T E . Do atto all'onorevole 
ministro della presentazione di questi dise-
gni di legge. 

Saranno inviati alla Commissione com-
petente. -

Presentazione di una relazione. 

P R E S I D E N T E . I m i t o l'onorevole Ea-
randa a recarsi alla tribuna per presentare 
una relazione. 

EARANDA. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sugli stati di previsione 
della spesa del Ministero delle poste e dei 
telegrafi per gli esercizi finanziari 192Ì-22 e 
1922-23. 

P R E S I D E N T E . Sarà stampata, distri-
buita e inscritta nell'ordine del giorno su-
bito dopo il bilancio del Ministero dell'agri-
coltura. 

Interrogazioni e interpellanza. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni e di una interpellanza presen-
tata oggi. 

ACERBO, segretario: legge. 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere se e 
quando verranno emanate le norme per la de-
terminazione delle quote degli utenti delle stra-
de vicinali, nonché per la concessione dei co-
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corsi comunali e per la formazione e funziona-
mento dei Consorzi, ecc., giusta il decreto luo-
gotenenziale 1° settembre 1918, n. 1446. 

« Bubhic ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, per sapere se sia informato 
delle agitazioni sorte in diversi comuni per ìa 
ristrettezza dei criteri di applicazione delie nor-
me di esenzione del minimo famigliare agli ef-
fetti dell'imposta sul vinp e per cui numerosi 
piccoli produttori che nei passati anni ebbero 
a godere della esenzione ne sono stati ora esclu-
si, senza alcuna giustificazione. 

« Bubbio ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per sapere se e quali 
lavori intenda far eseguire in Sicilia, e special-
mente nelle P r o v i n c i e dove trovatisi le miniere 
di zolfo, per fronteggiare la disoccupazione e 
la miseria causate dalla chiusura di dette mi-
niere. 

« Guarino-Amelia ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare i mi-
nistri dell'interno e del tesoro (Sottosegreta-
riato per l'assistenza militare e le pensioni di 
guerra), sull'appoggio dato con circolare a tutti 
i prefetti e sindaci del Regno ad un istituendo 
Ufficio centrale di assistenza ai contadini COLI 

Consiglio autonominato a vita dai proponenti. 
«Marchi, Lussu». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, sulla necessità dì or-
dinare l'immediata esecuzione dei lavori pubblici 
in provincia di Girgenti per fronteggiare la di-
soccupazione. 

« Abisso ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro degli affari esteri, per conoscere quali 
provvedimenti urgentissimi ed eccezionali creda 
di adottare per salvare i nostri connazionali 
residenti a Taganrog, a Mariupol, a Berdiansk 
sul mare d'Azoff a Kerch a Teodosia in Crimea 
che versano nelle più dolorose disperate condi-
zioni sia alimentari che finanziarie non avendo 
ricevuto nessun soccorso ed essendo nella im-
possibilità di rimpatriare per le difficoltà frap-
poste dalle autorità locali che richiedono somme 
enormi per concedere i passaporti. 

« Broccardi ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il pre-
sidente del Consiglio dei ministri, ministro del-
l'interno, e il ministro d'agricoltura, per sapere 


